
  

UCHWAŁA NR LI.303.2022 

RADY GMINY PRZYTOCZNA 

z dnia 24 listopada 2022 r. 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Przytoczna 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1, art. 41 oraz art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samo-

rządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022r., poz. 559, 583, 1005, 1079 i 1561), art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 

13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022r., poz. 1297, 1549 i 1768) 

uchwala się, co następuje: 

Rozdział 1. 

§ 1. Uchwala się Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Przytoczna, zwany dalej 

„Regulaminem”, określający szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Przytoczna. 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 2. 1. Obowiązek selektywnego zbierania odpadów komunalnych obejmuje następujące frakcje odpadów: 

1) papieru; 

2) metali; 

3) tworzyw sztucznych; 

4) szkła; 

5) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych; 

6) bioodpadów; 

7) odpadów niebezpiecznych; 

8) przeterminowanych leków i chemikaliów; 

9) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

10) zużytych baterii i akumulatorów; 

11) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

12) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych; 

13) zużytych opon; 

14) odpadów budowlanych i rozbiórkowych. 
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2. Odpady selektywnie zbierane, wymienione w ust. 1 pkt. 1 – 6, należy gromadzić w workach lub 

pojemnikach, o pojemnościach określonych w niniejszym Regulaminie, które należy udostępnić przedsiębiorcy 

odbierającemu odpady w określonych terminach, lub też dostarczyć do Punktu Selektywnego Zbierania 

Odpadów Komunalnych, zwanym dalej PSZOK, znajdującego się na terenie gminy Przytoczna. 

3. Odpady selektywnie zbierane, wymienione w ust. 1 pkt. 7 – 14, należy dostarczyć do PSZOK-u, 

znajdującego się na terenie gminy Przytoczna. 

4. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, będące pozostałością po sortowaniu odpadów, należy 

zbierać do pojemników na odpady zmieszane o pojemnościach określonych w niniejszym Regulaminie, które 

należy udostępnić przedsiębiorcy odbierającemu odpady w określonych terminach. 

5. Przeterminowane leki należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać je do 

PSZOK-u lub do apteki, znajdujących się na terenie gminy Przytoczna. 

6. Zużyte baterie należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać je do PSZOK-u 

znajdującego się na terenie gminy Przytoczna lub do miejsc wyznaczonych przez gminę. 

7. Odpady budowlane i rozbiórkowe pochodzące z drobnych prac remontowo – budowlanych w gospo-

darstwie domowym, stanowiące odpady komunalne, należy dostarczyć do PSZOK-u  znajdującego się na 

terenie gminy Przytoczna. 

8. Wyselekcjonowane z odpadów komunalnych frakcje odpadów, jak: odpady wielkogabarytowe oraz 

zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, nie wymagają gromadzenia w pojemnikach. Odpady te odbierane 

będą bezpośrednio od właścicieli nieruchomości zamieszkałych dwa razy w roku przez gminę, w terminach 

ustalonych w harmonogramie lub mogą być dostarczone samodzielnie do PSZOK-u na terenie gminy 

Przytoczna. 

9. Dopuszcza się możliwość gromadzenia bioodpadów przez właścicieli nieruchomości, na których odpady 

te powstają w przydomowych kompostownikach, z zachowaniem odpowiednich warunków sanitarnych, jeśli 

nie jest to sprzeczne z zasadami współżycia społecznego i nie narusza odrębnych przepisów oraz niniejszego 

regulaminu. Kompostowanie bioodpadów przez osoby fizyczne na własne potrzeby, spełnia wymóg ich 

selektywnego zbierania. 

10. Do PSZOK przyjmowane będą odpady z nieruchomości zamieszkałych gminy Przytoczna. Zabrania się 

oddawania odpadów pochodzących z nieruchomości niezamieszkałych oraz przez osoby niebędące 

mieszkańcami gminy Przytoczna. 

§ 3. Właściciele nieruchomości mają obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, lodu oraz innych 

zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego poprzez odgarnięcie w miejsce 

nie powodujące zakłóceń w ruchu pojazdów oraz pieszych, a także podjęcie działań mających na celu usunięcie 

zgromadzonych zanieczyszczeń oraz ograniczenia śliskości chodnika. 

§ 4. Ustala się wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości dotyczące 

mycia i naprawy pojazdów samochodowych, poza myjniami i warsztatami naprawczymi: 

1) mycia pojazdów na nieruchomości należy dokonywać  przy użyciu środków ulegających biodegradacji 

w miejscu wyposażonym w ujęcie wody na utwardzonej nawierzchni ze spadkiem zapewniającym spływ wody 

do sieci kanalizacji sanitarnej lub zbiornika bezodpływowego z tym zastrzeżeniem, że w przypadku mycia 

podwozia, silnika, skrzyni biegów i innych elementów konstrukcyjnych powstające ścieki należy poddać 

podczyszczeniu w urządzeniach do tego przeznaczonych, tj. np. osadnik lub separator; 

2) naprawy drobne pojazdów na terenie nieruchomości związane z codzienną eksploatacją pojazdu 

odbywać się mogą w sposób nie wpływający negatywnie na środowisko tj. w miejscu utwardzonym, a powstałe 

odpady, w zależności od ich rodzaju, należy gromadzić i pozbywać się w sposób przewidziany w przepisach 

szczególnych; naprawy nie mogą stwarzać uciążliwości dla właścicieli sąsiednich nieruchomości. 
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Rozdział 3. 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz 

na drogach publicznych,  warunki rozmieszczania tych pojemników i worków oraz utrzymania 

pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 5. 1. Dopuszcza się stosowanie następujących rodzajów pojemników lub worków przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku 

publicznego oraz na drogach publicznych: 

1) pojemniki o pojemności 60 L; 

2) pojemniki o pojemności 120 L; 

3) pojemniki o pojemności 240 L; 

4) pojemniki o pojemności 1100 L; 

5) pojemniki (KP5, KP7, KP10) o pojemności od 5 do 10 m3; 

6) pojemniki z tworzywa sztucznego oznaczone odpowiednimi kolorami w stosunku do każdego rodzaju 

odpadu selektywnie zbieranego, o rozmiarach 30 L, 60 L, 90 L, 120 L, 240 L, 500 L, 1100 L, 1500 L; 

7) kosze uliczne o minimalnej pojemności 20 L; 

8) worki z folii LDPE. 

2. W miejscach publicznych odpady komunalne pochodzące z tych miejsc należy gromadzić w koszach 

ulicznych. 

3. Pojemniki do zbierania odpadów komunalnych zlokalizowane przy drogach, na parkingach, placach 

i ulicach, w parkach i zieleńcach oraz innych miejscach publicznych, powinny być tak zlokalizowane, aby były 

widoczne, a ich pojemność nie może być mniejsza niż 20 L na każde 1000 m2 powierzchni lub na każde 200m 

drogi publicznej. 

4. Gmina Przytoczna wyposaża nieruchomości przeznaczone do użytku publicznego w pojemniki lub 

worki, przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych, opróżnia je i utrzymuje pojemniki w odpowiednim 

stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym oraz organizuje i utrzymuje w odpowiednim stanie sanitarnym 

i porządkowym miejsca gromadzenia tych odpadów. 

§ 6. 1. Ustala się minimalną pojemność pojemników i worków przeznaczonych do zbierania na terenie 

nieruchomości  selektywnie zebranych odpadów komunalnych oraz  niesegregowanych(zmieszanych) odpadów 

komunalnych, będących pozostałością po sortowaniu odpadów, dla właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują mieszkańcy w budynkach jednorodzinnych, w oparciu o liczbę osób zamieszkujących: 

1) na nieruchomości zamieszkałej przez 1 – 4 osoby: jeden pojemnik o pojemności 120 L do zbierania 

zmieszanych, odpadów komunalnych, będących  pozostałością po sortowaniu odpadów oraz po jednym worku 

o pojemności co najmniej 60 L z folii LDPE na odpowiednią frakcję odpadów gromadzonych selektywnie; 

2) na nieruchomości zamieszkałej przez 5 i więcej osób: jeden pojemnik o pojemności 240 L do zbierania 

zmieszanych odpadów komunalnych, będących pozostałością po sortowaniu odpadów oraz po dwa worki 

o pojemności co najmniej 60 L z folii LDPE na odpowiednią frakcję odpadów gromadzonych selektywnie. 

2. Dopuszcza się przy zachowaniu minimalnej pojemności, stosowanie do gromadzenia odpadów 

komunalnych innych pojemników, niż zostały określone w ust. 1. 

3. Dopuszcza się stosowanie do gromadzenia selektywnie zebranych poszczególnych frakcji odpadów 

komunalnych pojemników z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju 

odpadu selektywnie zbieranego o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków wskazanych w ust. 1. 

§ 7. 1. Dla właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi, w których jest sprawo-

wany zarząd nieruchomością wspólną w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności 

lokali, minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania na terenie nieruchomości selektywnie 

zebranych odpadów komunalnych oraz  niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, będących  

pozostałością po sortowaniu odpadów, ustala się w oparciu o liczbę zamieszkujących osób: 
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1) od 1 do 35 osób zamieszkujących dany budynek wielorodzinny, odpady segregowane należy gromadzić 

w pojemnikach z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych o kolorystyce odpowiadającej grupie 

gromadzonych odpadów, z wyłączeniem worków wymienionych w § 5 ust. 1 pkt. 8, o minimalnej pojemności 

pojemników, a mianowicie: 

a) szkło – 1100 L – kolor zielony pojemnika, 

b) papier – 1100 L – kolor niebieski pojemnika, 

c) tworzywa sztuczne, metale i odpady opakowaniowe wielomateriałowe – 1100 L – kolor żółty pojemnika, 

d) bioodpady – 240 L – kolor brązowy pojemnika, 

e) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, będące pozostałością po sortowaniu odpadów – 1100 L 

– kolor czarny pojemnika; 

2) dla każdych kolejnych 35 osób zamieszkujących dany budynek wielorodzinny, odpady segregowane 

należy gromadzić w pojemnikach z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych o kolorystyce odpowiadającej 

grupie gromadzonych odpadów, z wyłączeniem worków wymienionych w § 5 ust. 1 pkt.8, o minimalnej 

pojemności pojemników, a mianowicie: 

a) szkło – 1100 L – kolor zielony pojemnika, 

b) papier – 1100 L – kolor niebieski pojemnika, 

c) tworzywa sztuczne, metale i odpady opakowaniowe wielomateriałowe – 1100 L – kolor żółty pojemnika, 

d) bioodpady – 240 L – kolor brązowy pojemnika, 

e) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, będące  pozostałością po sortowaniu odpadów – 

1100 L – kolor czarny pojemnika. 

2. Dla właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi, w których nie jest 

sprawowany zarząd nieruchomością wspólną, w rozumieniu  przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. 

o własności lokali, minimalną pojemność pojemników i worków przeznaczonych do zbierania na terenie 

nieruchomości selektywnie zebranych odpadów komunalnych oraz niesegregowanych (zmieszanych) odpadów 

komunalnych, będących pozostałością po sortowaniu odpadów, ustala się jak w przypadku zabudowy 

jednorodzinnej, o której mowa w § 6 powyżej. 

3. Dopuszcza się przy zachowaniu minimalnej pojemności, stosowanie do gromadzenia odpadów 

komunalnych innych pojemników, niż zostały określone w ust. 1. 

§ 8. Dla właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, ustala się minimalną pojemność pojemnika lub worka 

przeznaczonego do zbierania na terenie nieruchomości zebranych selektywnie odpadów komunalnych oraz 

niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, będących pozostałością po sortowaniu odpadów, 

a mianowicie: 

1) w szkołach, przedszkolach co najmniej 3 L na każdego ucznia i pracownika do odpadów zmieszanych; 

odpady segregowane należy gromadzić w workach o pojemności co najmniej 60 L na 10 uczniów i 10 

pracowników lub do pojemników z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego 

rodzaju odpadu selektywnie zbieranego o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

2) w lokalach gastronomicznych minimum 20 L na każde jedno miejsce konsumpcyjne, jednak nie mniej 

niż jeden pojemnik o pojemności 240 L do odpadów zmieszanych; odpady segregowane należy gromadzić 

w workach o pojemności co najmniej 60 L na 10 miejsc konsumpcyjnych lub do pojemników z tworzyw 

sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju odpadu selektywnie zbieranego 

o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

3) w zakładach rzemieślniczych, usługowych, produkcyjnych co najmniej 1 pojemnik o pojemności 240 L 

na odpady zmieszane na 10 pracowników; odpady segregowane należy gromadzić w workach o pojemności co 

najmniej 60 L na 10 osób lub do pojemników z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do 

każdego rodzaju odpadu selektywnie zbieranego o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

4) w lokalach handlowych minimum 60 L na każde 10 m2 powierzchni całkowitej, jednak nie mniej niż 

1 pojemnik o pojemności 240 L na lokal do odpadów zmieszanych; odpady segregowane należy gromadzić 

w workach o pojemności co najmniej 60 L na 20 m2 powierzchni lub do pojemników z tworzyw sztucznych 
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specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju odpadu selektywnie zbieranego o pojemności 

odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

5) w ośrodkach zdrowia, bankach, urzędach pocztowych i innych instytucjach administracyjnych oraz 

gospodarczych wynosi minimum 1 pojemnik o pojemności 240 L na 10 pracowników na zmieszane odpady 

komunalne; odpady segregowane należy gromadzić w workach o pojemności co najmniej 60 L na 10 osób lub 

do pojemników z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju odpadu 

selektywnie zbieranego o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

6) w ośrodkach wypoczynkowych, domkach letniskowych, domach opieki, polach campingowych 

i namiotowych, itp. – co najmniej 20 L na jedno miejsce noclegowe do odpadów zmieszanych; odpady 

segregowane należy gromadzić w workach o pojemności co najmniej 60 L na 10 osób lub do pojemników 

z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju odpadu selektywnie zbieranego 

o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków; 

7) dla obiektów świadczących usługi hotelarskie itp. – co najmniej 20 L na jedno łóżko do odpadów 

zmieszanych, odpady segregowane należy gromadzić w workach o pojemności co najmniej 60 L na 10 osób 

lub do pojemników z tworzyw sztucznych specjalnie oznaczonych w stosunku do każdego rodzaju odpadu 

selektywnie zbieranego o pojemności odpowiadającej łącznej wielkości worków. 

§ 9. 1. Wyposażenie nieruchomości, o których mowa w § 6 oraz § 7 ust. 1 i ust. 2, w pojemniki służące do 

zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, będących pozostałością po sortowaniu 

odpadów, jest obowiązkiem gminy. 

2. Wyposażenie nieruchomości, o których mowa w § 7 ust. 1, w pojemniki służące do zbierania 

segregowanych odpadów komunalnych, jest obowiązkiem gminy. 

3. Wyposażenie nieruchomości, o których mowa w § 6 oraz w § 7 ust. 2, w worki służące do zbierania 

segregowanych odpadów komunalnych, jest obowiązkiem gminy. 

4. Właściciele nieruchomości, o których mowa w § 6 oraz w § 7 ust. 2 wyposażając samodzielnie 

nieruchomość w pojemniki do selektywnego gromadzenia odpadów są zobowiązani do wykorzystania urządzeń 

spełniających określone standardy dotyczące kolorystyki, pojemności  i jakości technicznej, określonej w ninie-

jszym regulaminie. 

5. Właściciele nieruchomości mają obowiązek utrzymywać pojemniki na odpady i urządzenia służące do 

ich gromadzenia w takim stanie sanitarnym, porządkowym, technicznym, aby korzystanie  z nich umożliwiało 

prawidłową ich eksploatację i nie powodowało zagrożenia dla użytkowników. Ponadto pojemniki powinny być 

myte co najmniej 2 razy w roku. 

6. Właściciele nieruchomości mają obowiązek utrzymywać w odpowiednim stanie sanitarnym 

i porządkowym miejsce gromadzenia odpadów. 

§ 10. Określa się rodzaje pojemników i worków przeznaczonych do selektywnego zbierania odpadów przez 

właścicieli nieruchomości, a mianowicie: 

1) minimalna pojemność worków powinna wynosić od 60 L, 

2) do selektywnego gromadzenia odpadów należy stosować pojemniki i worki o następujących 

ujednoliconych kolorach: 

a) NIEBIESKI, z przeznaczeniem na papier, 

b) ŻÓŁTY, z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

c) ZIELONY, z przeznaczeniem na szkło, 

d) BRĄZOWY, z przeznaczeniem na bioodpady. 

§ 11. Ustala się warunki rozmieszczenia pojemników na terenie nieruchomości – w obrębie nieruchomości, 

na której powstają odpady, a w przypadku gdy niemożliwym jest wyznaczenie takiego miejsca pojemniki 

należy ustawić na terenie innej nieruchomości, na warunkach ustalonych z jej właścicielem. Określenie miejsca 

umieszczenia pojemników jest obowiązkiem właściciela nieruchomości. 

§ 12. 1. Ustala się warunki utrzymywania pojemników odpowiednio do ich rodzaju: 
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1) w zakresie stanu sanitarnego – pojemniki należy utrzymywać w czystości zarówno zewnętrznej jak 

i wewnętrznej, tak aby nie powodowały emisji uciążliwych zapachów, 

2) w zakresie stanu technicznego: 

a) pojemniki mają być kompletne i nieuszkodzone, 

b) pojemniki mają być wyposażone: 

- w pokrywę w przypadku pojemników 60 L, 80 L, 120 L, 240 L, 1100 L oraz kontenerów, z wyłączeniem 

niektórych rodzajów pojemników do selektywnej zbiórki, których konstrukcja nie przewiduje pokrywy np. 

pojemniki siatkowe lub typu Iglo, 

- koła do przemieszczania w przypadku pojemników o pojemności 120 L, 240 L, 1100 L – specjalny 

uchwyt ułatwiający ciągnięcie i pchanie pojemnika, 

- uchwyty do mechanizmów załadowczych. 

3) w zakresie stanu porządkowego – pojemniki nie powinny być przepełnione, aby nie dopuścić do 

wysypywania się odpadów poza pojemnik. 

2. Worki mają być nieuszkodzone i szczelne. 

§ 13. 1. Do pojemników na odpady komunalne zmieszane (w tym ogólnodostępnych pojemników na 

odpady komunalne – koszy na śmieci, pojemników do selektywnej zbiórki odpadów) nie należy wrzucać 

śniegu, lodu, piachu, ziemi, liści, trawy, gałęzi, gruzu, gorącego popiołu, żużla, szlamów, substancji 

toksycznych, żrących, wybuchowych, przeterminowanych leków, zużytych olejów, resztek farb, 

rozpuszczalników, lakierów i innych odpadów niebezpiecznych, odpadów o rozmiarach przekraczających 

wielkość pojemnika, oraz odpadów innych aniżeli komunalne, pochodzących  z działalności gospodarczej. 

2. Do pojemników i worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki tworzyw sztucznych nie należy 

wrzucać: 

1) opakowań po lekach; 

2) zabrudzonych i mokrych opakowań z folii; 

3) opakowań i butelek po olejach i smarach, puszek i pojemników po farbach i lakierach; 

4) opakowań po środkach chwastobójczych i owadobójczych; 

5) tworzyw piankowych i styropianu; 

6) sprzętu AGD, w tym urządzeń oświetleniowych; 

7) opakowań z zawartością, np. z żywnością, wapnem, cementem; 

8) opakowań po aerozolach; 

9) jednorazowych pieluch, środków higieny osobistej. 

3. Do pojemników i worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki papieru nie należy wrzucać: 

1) paragonów sklepowych; 

2) papieru tłustego, mokrego lub zabrudzonego trwałymi substancjami; 

3) papieru pokrytego folią lub woskowanego; 

4) taśmy klejącej, także tzw. malarskiej; 

5) opakowań papierowych z zawartością, np.: z żywnością, wapnem, cementem; 

6) kartonów (tetrapaków) po napojach i mleku; 

7) chusteczek i ręczników papierowych; 

8) kalki technicznej; 

9) prospektów, foliowanych i lakierowanych katalogów. 

4. Do pojemników i worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki szkła nie należy wrzucać: 
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1) ceramiki (porcelana, naczynia typu „arco”, talerze, doniczki); 

2) luster, wyrobów ze szkła hartowanego; 

3) szklanych opakowań farmaceutycznych i chemicznych z pozostałościami zawartości; 

4) szkła budowlanego (szyby okienne, szkło zbrojone); 

5) szyb samochodowych. 

5. Do pojemników i worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki bioodpadów, nie należy wrzucać 

odpadów innych aniżeli odpady zielone pochodzące z pielęgnacji ogrodu (trawa, drobne gałęzie, liście) oraz 

odpady kuchenne pochodzenia roślinnego. 

6. Zakazuje się: 

1) zagęszczania odpadów gromadzonych w pojemnikach lub kontenerach w sposób uniemożliwiający ich 

opróżnienie; 

2) wystawiania pojemników i odpadów (w tym wielkogabarytowych i zużytego sprzętu elektrycznego 

i elektronicznego) w terminach niezgodnych z harmonogramem. 

Rozdział 4. 

Częstotliwość i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 14. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z terenu 

nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku na nieruchomości. 

Właściciel nieruchomości zamieszkałej zobowiązany jest oddawać odpady w ramach zorganizowanego 

systemu odbierania odpadów. 

2. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, w tym: domków letniskowych i campingów, zobowiązani 

są podpisać stosowną umowę na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

z uprawnionym podmiotem. 

3. Właściciele nieruchomości zamieszkałych, na której prowadzona jest również działalność gospodarcza 

zobowiązani są do zawarcia pisemnej umowy z uprawnionym podmiotem do odbioru odpadów komunalnych 

w zakresie odbioru odpadów komunalnych powstałych na skutek tej działalności gospodarczej. 

4. Pozbywanie się odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez ich 

umieszczanie w odpowiednich pojemnikach i workach, a następnie odbieranie ich przez odbierającego odpady 

operatora. 

5. Właściciele nieruchomości zobowiązani są udostępnić pojemnik i worki przeznaczone do zbierania 

odpadów komunalnych, na czas ich odbierania, w szczególności poprzez ich wystawienie poza teren 

nieruchomości, w miejsce umożliwiające swobodny do nich dojazd lub umożliwić dostęp do altanki 

śmietnikowej. Wystawienie pojemników i worków nie może powodować uciążliwości dla mieszkańców oraz 

innych osób trzecich. Właściciele nieruchomości są zobowiązani do takiego wystawienia pojemników 

i worków, które nie będzie powodować zanieczyszczenia nieruchomości, w tym ulic i chodników, uniemożliwi 

rozdarcie worków przez zwierzęta, nie będzie utrudniać komunikacji oraz zagrażać zdrowiu i życiu osób 

trzecich. 

6. Pojemniki i worki powinny być udostępniane zgodnie z obowiązującym harmonogramem odbioru. 

§ 15. 1. Właściciele nieruchomości zamieszkałych zobowiązani są do pozbywania się niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych z terenu nieruchomości: 

1) w zabudowie jednorodzinnej i zagrodowej – co najmniej raz na dwa tygodnie; 

2) w zabudowie wielolokalowej: 

a) w okresie od kwietnia do października – co najmniej raz na tydzień, 

b) w okresie od listopada do marca – co najmniej raz na dwa tygodnie, 

3) w zabudowie wielolokalowej, w której nie jest sprawowany zarząd nieruchomością wspólną 

w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności lokali, stosuje się pkt 1. 
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2. Właściciele nieruchomości zamieszkałych zobowiązani są do pozbywania się bioodpadów stanowiących 

odpady komunalne z terenu nieruchomości: 

1) w zabudowie jednorodzinnej i zagrodowej: 

a) w okresie od kwietnia do października – co najmniej raz na dwa tygodnie, 

b) w okresie od listopada do marca – co najmniej raz w miesiącu; 

2) w zabudowie wielolokalowej: 

a) w okresie od kwietnia do października – co najmniej raz na tydzień, 

b) w okresie od listopada do marca – co najmniej raz w miesiącu; 

3) w zabudowie wielolokalowej, w której nie jest sprawowany zarząd nieruchomością wspólną 

w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności lokali, stosuje się pkt 1. 

3. Właściciele nieruchomości zamieszkałych zobowiązani są do pozbywania się z terenu nieruchomości 

segregowanych odpadów komunalnych wskazanych w § 2 ust. 1 pkt: 1, 2, 3, 4, 5 – co najmniej raz w miesiącu. 

4. Właściciele nieruchomości zamieszkałych zobowiązani są do pozbywania się z terenu  nieruchomości 

segregowanych odpadów komunalnych wskazanych w § 2 ust. 1 pkt: 7, 8, 9, 10, 11,  12, 13, 14 w miarę 

zaistniałej potrzeby, jednak nie rzadziej niż raz w roku. 

5. Pozbywanie się niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych oraz odpadów segregowanych 

z terenu nieruchomości niezamieszkałych odbywać się musi okresowo, tak często, aby urządzenia do ich 

zbierania nie przepełniały się, w terminach uzgodnionych z przedsiębiorcą świadczącym usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych, co najmniej raz w miesiącu. 

6. W przypadku punktów gastronomicznych zlokalizowanych poza budynkami i prowadzącymi działalność 

w okresie sezonu letniego wprowadza się obowiązek codziennego usuwania odpadów. 

7. Częstotliwość usuwania odpadów komunalnych z terenów przeznaczonych do użytku publicznego, 

w przypadku koszy ulicznych, powinno następować według potrzeb, lecz nie rzadziej niż raz w tygodniu. 

§ 16. 1. Właściciele nieruchomości posiadający zbiorniki bezodpływowe zobowiązani są do pozbywania się 

nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości w sposób systematyczny, nie dopuszczając do przepełnienia się 

urządzeń i wylewania ich zawartości na zewnątrz, gwarantując zachowanie czystości i porządku na 

nieruchomości, przynajmniej raz na dwa miesiące. 

2. Właściciele nieruchomości posiadający przydomowe oczyszczalnie ścieków zobowiązani są do 

opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, zgodnie z instrukcją ich 

eksploatacji, nie dopuszczając do przepełnienia się urządzeń i wylewania ich zawartości na zewnątrz, 

gwarantując zachowanie czystości i porządku na nieruchomości. 

3. Właściciel nieruchomości jest zobowiązany do oddzielnego gromadzenia nieczystości ciekłych w postaci 

ścieków bytowych oraz gnojówki i gnojowicy, w przypadku prowadzenia działalności  rolniczo – hodowlanej, 

którą należy wykorzystywać zgodnie z zapisami ustawy z dnia 10 lipca 2007 o nawozach i nawożeniu. 

Rozdział 5. 

Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami 

§ 17. 1. Określenie kierunków działań w zakresie zapobiegania i ograniczania powstawaniu odpadów oraz 

kształtowania systemu gospodarki odpadami: 

1) odpady niebezpieczne, wysegregowane z odpadów komunalnych, należy przekazywać do przedsiębiorcy 

prowadzącego ich odzysk lub unieszkodliwienie; 

2) odpady komunalne zebrane z terenu gminy, należy przekazywać przedsiębiorcy odbierającemu odpady 

komunalne. 

2. Właściciele nieruchomości winni zapobiegać powstaniu odpadów i ograniczać ich ilość, a także podjąć 

działania mające na celu ułatwienie poddania wytworzonych odpadów procesom odzysku, w tym poprzez 

selektywne zbieranie odpadów na zasadach określonych w niniejszej uchwale. 
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3. W celu wypełnienia wymagań wynikających z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami podejmuje 

się działania informacyjno – edukacyjne, promujące odpowiednie sposoby postępowania z odpadami. 

§ 18. Zapewnienie warunków funkcjonowania systemu selektywnego zbierania i odbierania odpadów 

komunalnych, tak aby było możliwe: 

1) ograniczenie składowania odpadów komunalnych ulegających biodegradacji; 

2) wydzielenie odpadów niebezpiecznych z odpadów komunalnych; 

3) osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych. 

Rozdział 6. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 19. 1. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do: 

1) zachowania bezpieczeństwa i środków ostrożności zapewniających ochronę zdrowia i życia ludzi oraz 

dołożenia starań, aby zwierzęta nie były uciążliwe dla otoczenia; 

2) sprawowania nad nimi właściwej opieki, a w szczególności: 

a) nie pozostawiania zwierzęcia bez dozoru, 

b) nie dopuszczania do zanieczyszczenia terenów przeznaczonych do wspólnego użytku i użyteczności 

publicznej, 

c) natychmiastowego usuwania zanieczyszczeń (odchodów i innych nieczystości) pozostawionych przez 

zwierzęta z terenów wspólnego użytku. 

2. Do obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe należy: 

1) w przypadku wyprowadzania psa na teren użytku publicznego, pies winien być na smyczy.  Zwolnienie 

psa ze smyczy może nastąpić na terenie szczelnie ogrodzonej nieruchomości  niepublicznej, nie pozwalającej 

na swobodne wydostanie się psa oraz na wybiegach dla psów pod  warunkiem pełnienia stałego dozoru nad 

psem; 

2) w odniesieniu do wszystkich zwierząt domowych: 

a) stały i skuteczny dozór, w szczególności stosowanie zabezpieczeń uniemożliwiających samowolne 

wydostanie się zwierzęcia poza pomieszczenia lub nieruchomości jego właściciela, 

b) osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do nie wyprowadzania zwierząt domowych na 

tereny placów zabaw, piaskownic dla dzieci, trawników oraz inne tereny oznakowane zakazem wprowadzania 

zwierząt, 

c) natychmiastowe usuwanie zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta domowe w obiektach i na 

terenach przeznaczonych do wspólnego użytku, a w szczególności na chodnikach, jezdniach, placach, 

parkingach, terenach zielonych itp. 

Rozdział 7. 

Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, 

w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych 

nieruchomościach 

§ 20. Na terenie Gminy Przytoczna nie wyznacza się obszarów, ani nieruchomości gdzie obowiązywałby 

zakaz utrzymywania zwierząt gospodarskich za wyjątkiem nieruchomości, gdzie położone są obiekty 

użyteczności publicznej. 

§ 21. W gminie Przytoczna na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej utrzymywanie zwierząt 

gospodarskich odbywa się przy zachowaniu następujących warunków: 

1) zostanie zapewnione zwierzętom odpowiednie pomieszczenie gospodarskie; 

2) zwierzęta gospodarskie muszą być utrzymywane na terenie nieruchomości w sposób uniemożliwiający 

im opuszczenie tej nieruchomości; 
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3) gromadzenia i usuwania powstających w związku z utrzymywaniem zwierząt odpadów i nieczystości 

w sposób niepowodujący zanieczyszczenia powietrza, wody i gleby; 

4) utrzymywania w czystości terenu i pomieszczeń inwentarskich. 

§ 22. Prowadzący hodowlę zwierząt gospodarskich jest zobowiązany do: 

1) należytego opiekowania się zwierzętami i nie porzucania ich oraz utrzymywanie ich w sposób 

nie powodujący uciążliwości dla otoczenia; 

2) usuwania zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta domowe w szczególności na klatkach 

schodowych oraz w innych miejscach publicznych (m.in. skwery, chodniki, drogi itp.); 

3) nie dopuszczania do powstania wobec innych osób zamieszkujących na nieruchomości lub 

nieruchomościach sąsiednich uciążliwości takich jak odór, hałas; 

4) sprzątania odchodów zwierząt powstałe podczas ich przepędzania przez ulice i inne tereny przeznaczone 

do wspólnego użytku. 

Rozdział 8. 

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 23. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obiekty na terenie Gminy Przytoczna: budynki mieszkalne, 

obiekty użyteczności publicznej, zabudowania gospodarcze, sklepy, zakłady gastronomiczne, warsztaty, 

obiekty przemysłowe, piwnice, sieci kanalizacyjne. 

2. Deratyzację należy przeprowadzić jeden raz w roku w miesiącu październiku. 

3. Deratyzację należy przeprowadzać w każdym innym czasie w przypadku wystąpienia znacznej ilości 

gryzoni stwarzających zagrożenie sanitarne. 

Rozdział 9. 

Postanowienia końcowe 

§ 24. Traci moc uchwała nr XVII.76.2020 Rady Gminy Przytoczna z dnia 12 lutego 2020r. w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Przytoczna ze zmianami wprowadzonymi 

uchwałą nr XVIII.92.2020 z dnia 31 marca 2020r. oraz uchwałą nr XIII.116.2020 z dnia 21 października 2020r. 

§ 25. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Przytoczna. 

§ 26. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Lubuskiego. 

Przewodniczący Rady Gminy 

Konrad Golec 
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